

## Srečanje in predstavitev listine na Lanšprežu

Čebelarji ČD Trebnje smo ob obletnici rojstva Petra Pavla Glavarja (2. maj 1721) počastili spomin nanj s srečanjem 6. maja na Lanšprežu, kamor smo povabili tudi čebelarje Regijske čebelarke zveze P. P. Glavarja in druge goste. Zbrane čebelarje in goste je pozdravil predsednik ČD Trebnje in RČZ P. P. Glavarja Anton Koželj.

Zaslužni profesor dr. Andrej Šalehar je imel predstavitveni govor. Že nekaj let raziskuje čebelarstvo 18. stoletja in še posebej Glavarjevo čebelarsko zapuščino. V kapelo P. P. Glavarja smo poleg njegovega doprsnega kipa namestili kopijo listine, ki mu jo je podelila Naravoslovno-gospodarska čebelarska družba v Gornjih Lužicah na Saškem 5. junija 1772, za zasluge in napredek čebelarske stroke, in ga imenovala za svojega častnega člana. V govoru je navedel, da je listina shranjena v arhivu Glavarjevega beneficija v Komendi, kjer jo je pri urejanju arhiva našel mag. Franc Baraga in jo prevedel v slovenščino, prevod pa je odtisnjen skupaj z fotografijo listine in pečata. Slovensko čebelarstvo je z njenim odkritjem in vsebino dobilo novo potrditev, kako pomemben in tudi po svetu znan in uveljavljen je bil

čebelarski strokovnjak Peter Pavel Glavar, pisec prve strokovne čebelarske knjige *Pogovor o čebeljih rojih*, napisane leta 1776.

Predstavniki iz Komende, g. Jožef Pavlič, je opisal duhovnika in čebelarskega strokovnjaka P. P. Glavarja na Gorenjskem kot klenega Gorenjca, Komendčana, ki je postal Dolenjec, Lanšprežan, mehkega po srcu, a trdnega in odločnega v duhu, besedi in delu. Njegov zgled nas spodbuja, da kakor on tudi mi delamo pogumne, preudarne in daljnosežne korake naprej kot Slovenci, nato pa tudi kot čebelarji in čebelarski strokovnjaki. Srečanje smo zaključili pod krošnjami stoletnih Glavarjevih kostanjev ob prigrizku, dobri kapljici in druženju.

Vida Koželj



Foto: Vida Koželj

## V Višnji Gori začetek nove, čebelam in mestu naklonjene zgodbe

**Občina Ivančna Gorica in ČZS sta v torek, 23. maja 2017, v starem mestnem jedru Višnje Gore s krajšo prireditvijo začeli skupni projekt postavitve spominskega obeležja kranjski čebeli, ki ima dom v okolici Višnje Gore, natančneje v bližnjem Gradu Podsmreka.**

Na Gradu Podsmreka pri Višnji Gori je v 19. stoletju aktivno delovala čebelarska družina Rothschild, ki je zaslužna za današnjo prepoznavnost, ugled in razširjenost kranjske čebele v svetu. Gre za izjemno kulturno dediščino na eni strani, na drugi pa svetovno znana kranjska čebela bolj kot kdaj koli prej potrebuje pomoč, da jo zaščitimo in ohranimo.

Na slovesnosti je ivanški župan Dušan Strnad ponosno dejal, da sta Občina Ivančna Gorica in ČZS našli skupni jezik, da v Višnji Gori postavita to obeležje. »Spominsko obeležje od danes naprej stoji pod lipo pred staro osnovno šolo, ki jo nameravamo prenoviti. Pred njo bomo zgradili spominski park, v šolo pa dali čim več vsebin, ki bodo opozarjale na pomembnost kranjske čebele in starodavnost Višnje Gore. Ob tej priložnosti želimo oživeti tudi mesto Višnja Gora, ki bo ravno v naslednjem

letu praznovalo 540-letnico pridobitve mestnih pravic. Lahko zagotovim, da bo ta današnji projekt lepo darilo za Višnjane in Občino Ivančna Gorica tudi v smislu turistične promocije.«

**Boštjan Noč, predsednik Čebelarke zveze Slovenije:** »Ponosni smo, da smo danes začeli veliko skupno zgodbo z ivanško občino, kjer bomo postavili še kako pomemben spomenik kranjski čebeli, na katero smo lahko Slovenci izredno ponosni. Lahko zagotovim, da bo tu v letu 2018 stalo pravo obeležje, kamor si bodo lahko obiskovalci s celega sveta prišli pogledat, od kje izvira naša kranjska čebela.«

Prireditve so z bogatim kulturnim programom popestrili otroci Vrtca Polžek Višnja Gora, učenci Podružnične šole Višnja Gora, citrarka Eva Medved in godalna zasedba Gross upi.

Matej Mandelj, tajnik ČZS



Foto: Gašper Stopar

## Iščemo naj čebelarski spominek in darilo

ČZS je s ciljem povečanja ponudbe spominkov in daril s področja čebelarstva na svoji spletni strani marca obja-

vila razpis za naj čebelarski spominek in darilo. Rok za oddajo spominkov in daril je **10. 6. 2017**. Najbolje ocenjeni spominki bodo nagrajeni, vsi spominki, ki jih bo komisija ocenila kot primerne, pa bodo objavljeni v poseb-

nem spletnem katalogu. **Podrobnejše informacije v zvezi z razpisom dobite na spletni strani ČZS oz. na ČZS po telefonu 01/729 61 04 ali 040/436 513 in e-naslovu: tanja.magdic@czs.si.**

Tanja Magdič, svetovalka JSSČ